
 

Ο ΠΕΡΙ ΡΥΘΜΙΣΕΩΣ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΩΝ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ ΚΑΙ ΤΑΧΥΔΡΟΜΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΝΟΜΟΣ ΤΟΥ 2004 
 

Διάταγμα δυνάμει των άρθρων 20 (ζ), 41(10) (11) και 152 του περί Ρυθμίσεως Ηλεκτρονικών Επικοινωνιών και 

Ταχυδρομικών Υπηρεσιών Νόμου  

 
  
 Διάταγμα δυνάμει του άρθρου 20 (ζ), 41(10)και(11) και 152  του περί Ρυθμίσεως Ηλεκτρονικών 

Επικοινωνιών και Ταχυδρομικών Υπηρεσιών Νόμου  

 
Ν.84(Ι) 2005 

  Ν.149(Ι) 2005 

 Ν.67(Ι)2006 

Ν. 113(Ι) 2007 

Ν. 134(Ι) 2007 

Ν.46(Ι) 2008 

 Ν.103(Ι) 2009 

Ν.94(Ι) 2011                          

Ο Επίτροπος Ρυθμίσεως Ηλεκτρονικών Επικοινωνιών και Ταχυδρομείων, ασκώντας τις εξουσίες 

που του παρέχουν τα άρθρα 20 (ζ) ), 41(10)(11) και 152   του περί Ρυθμίσεως Ηλεκτρονικών 

Επικοινωνιών και Ταχυδρομικών Υπηρεσιών Νόμου του 2004 εκδίδει το ακόλουθο Διάταγμα: 

 

 

 Ν.51(Ι) 2012 

Ν.160(Ι)2013 

Ν.77(Ι)2014 

 

                        
 
 
 

  
 
 

 ΜΕΡΟΣ Ι – ΕΙΣΑΓΩΓΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ 
 

  
Συνοπτικός τίτλος 

 

 

Ερμηνεία  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1. Το παρόν Διάταγμα θα αναφέρεται ως το περί Καθορισμού της Διαχείρισης και Εκχώρησης 

Δικαιώματος Άδειας Χρήσης Διαδικτυακών Ονομάτων Χώρου  με κατάληξη «.cy» και  των 

Παραρτημάτων αυτού   Διάταγμα του  2015.  

 

2. «Άδεια ή Άδεια Χρήσης» σημαίνει την εκχώρηση,  απονομή άδειας χρήσης  Ονόματος Χώρου 

με κατάληξη «.cy»  από τον Διαχειριστή στον Αιτητή Καταχωρούμενο, που πέτυχε την εγγραφή 

του συγκεκριμένου Διαδικτυακού Ονόματος Χώρου και  ο οποίος πληροί τους όρους και 

προϋποθέσεις που αναφέρονται στο Παράρτημα Ι του παρόντος Διατάγματος. 

 

«Αιτητής» είναι  το φυσικό ή νομικό  πρόσωπο που  υποβάλλει αίτηση απονομής άδειας χρήσης 

Ονόματος Χώρου με κατάληξη “.cy” δια μέσω του Διαχειριστή. 

 

«Καταχωρούμενος» είναι το  φυσικό ή νομικό  πρόσωπο το οποίο κατόπιν αίτησης πέτυχε 

εγγραφή και του εκχωρήθηκε από το Διαχειριστή δικαίωμα χρήσης Ονόματος Χώρου με κατάληξη 

«.cy» .   

 

«Διαχειριστής» σημαίνει το φορέα ο οποίος διορίζεται από τον Επίτροπο με σκοπό την Διαχείριση, 

Εγγραφή/Απονομή άδειας χρήσης Ονομάτων Χώρου με κατάληξη «.cy» ο οποίος υποχρεούται να 

κοινοποιήσει στον  Οργανισμό Διαδικτυακής Συνεργασίας για Ανάθεση Ονομάτων και Αριθμών» 

(ICANN) την απόφαση διορισμού/ επαναδιορισμού του Επιτρόπου, σε περίπτωση που 

απευθυνθεί κοντά του   

 



 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

«Όνομα Χώρου με κατάληξη cy» σημαίνει το  Όνομα  Χώρου «Γ» επιπέδου με κατάληξη «.cy» 

των οποίων: 

- το «Β» επίπεδο είναι ένα από τα αναφερόμενα στο Παράρτημα ΙΙ του παρόντος Διατάγματος  

το «Γ» επίπεδο είναι μεταβλητό και περιλαμβάνει αλφαριθμητικούς χαρακτήρες του λατινικού 

αλφαβήτου Α-Ζ, a-z, 0-9 και ο χαρακτήρας (–). Ο χαρακτήρας (–) δεν μπορεί να εμφανίζεται στην 

αρχή και στο τέλος του Ονόματος Χώρου.   

«Όνομα Χώρου «Γ» επιπέδου με κατάληξη .cy» σημαίνει οποιοδήποτε Όνομα Χώρου της μορφής 

πεδίο Γ. πεδίο_Β.cy.  

 

«Όνομα Χώρου «B» επιπέδου με κατάληξη cy» σημαίνει οποιοδήποτε Όνομα Χώρου της μορφής 

πεδίο_Β.cy. 

 

«οποιαδήποτε  άλλα Ονόματα Χώρου»  είναι τα  Ονόματα  που θα καθοριστούν από καιρού εις 

καιρόν  

 

«εγγραφή ονόματος» σημαίνει την εγγραφή, από το Διαχειριστή, Ονόματος Χώρου, στο Μητρώο 

του, το οποίο είναι δημόσιο με την επιφύλαξη των Διατάξεων της νομοθεσίας του περί 

Επεξεργασίας Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα (Προστασία του Ατόμου) Νόμο. 

Η ιδιοκτησία και η διαχείριση των δικαιωμάτων του Ονόματος Χώρου- όπως εγγράφεται με 

κατάληξη «.cy», είναι  αρμοδιότητα  του Επιτρόπου , ο οποίος μέσω του εκάστοτε Διαχειριστή ως 

ορίζεται με δική του Απόφαση,  εκχωρεί  δευτερογενώς δικαίωμα χρήσης στον Καταχωρούμενο . 

Νοείται ότι το δικαίωμα χρήσης των ονομάτων χώρου εκχωρείται δευτερογενώς στον 

καταχωρούμενο κατόπιν της καταβολής σχετικού τέλους και για όσο διάστημα του εκχωρείται το 

δικαίωμα αυτό. 

 

«ημερολογιακό έτος» σημαίνει την περίοδο ενός έτους που ξεκινά την 1η Ιανουαρίου και τελειώνει 

την 31η Δεκεμβρίου. 

«ημερομηνία  εγγραφής» σημαίνει την ημερομηνία κατά την οποία έγινε η εγγραφή του αιτούμενου 

ονόματος στο Μητρώο Εγγραφής Ονομάτων Χώρου με κατάληξη «.cy». 

«κυβερνοκατάληψη» (cybersquatting) δηλαδή την εγγραφή ή /και η χρήση του εν λόγω 

διαδικτυακού ονόματος με κακή πρόθεση και με σκοπό να  επωφεληθεί ο Καταχωρούμενος από 

εμπορικό σήμα που ανήκει σε κάποιον άλλο, είτε φυσικό είτε νομικό πρόσωπο, και με απώτερο 

σκοπό την πώληση αυτού του διαδικτυακού ονόματος σε μεγαλύτερη τιμή  προς τον πραγματικά 

δικαιούχο που το κατέχει νόμιμα. 

 

«Μητρώο Εγγραφής Ονομάτων Χώρου με κατάληξη «.cy» » σημαίνει τη Βάση Δεδομένων, που 

περιλαμβάνει το σύνολο των καταχωρηθέντων  Ονομάτων Χώρου  με κατάληξη «.cy» και τα οποία 

έχουν απονεμηθεί από τον Διαχειριστή, σύμφωνα με τις πρόνοιες του παρόντος Διατάγματος. Το 

Μητρώο Εγγραφής θα περιλαμβάνει και θα αποτελείται από τρία επίπεδα πρόσβασης    

 

1.  Το Μητρώο Διαχειριστή, 

2. Το Δημόσιο Μητρώο, 

3. Το Μητρώο Καταχωρούμενου 

 

 Το κοινό θα έχει πρόσβαση μόνο στα στοιχεία που περιλαμβάνονται στο Δημόσιο Μητρώο, με 



 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Πεδίο Εφαρμογής 
 
 
 
 
 
 
 

την επιφύλαξη των όσων προνοούνται από τον περί Επεξεργασίας Δεδομένων Προσωπικού 

Χαρακτήρα (Προστασία του Ατόμου) Νόμο. Ο Επίτροπος είναι αρμόδιος για την ορθή και 

σύμφωνη με την κείμενη νομοθεσία χρήση του Μητρώου. Ο Επίτροπος δύναται να αναθέτει στον 

εκάστοτε Διαχειριστή, την διαχείριση του Μητρώου σύμφωνα με το παρόν Διάταγμα.   

«Νόμος» σημαίνει τον περί Ρυθμίσεως Ηλεκτρονικών Επικοινωνιών και Ταχυδρομικών 

Υπηρεσιών Νόμο του 2004 και περιλαμβάνει κάθε νόμο που τον τροποποιεί ή τον αντικαθιστά. 

 

«Οργανισμός Διαδικτυακής Συνεργασίας για Ανάθεση Ονομάτων και Αριθμών» (ICANN) σημαίνει 

τον ανεξάρτητο, μη κερδοσκοπικό, ιδιωτικό επιχειρηματικό Οργανισμό που εδρεύει στην 

Καλιφόρνια και ασχολείται με τη διοίκηση και συντονισμό της τεχνικής λειτουργίας του Διαδικτύου. 

 

«περίοδος άδειας» σημαίνει την χρονική περίοδο κατά την οποία ισχύει η άδεια χρήσης του  

διαδικτυακού ονόματος χώρου, η οποία ξεκινά από την ημερομηνία που η άδεια απονέμεται  και 

το όνομα εγγράφεται στο Μητρώο Εγγραφής Ονομάτων Χώρου με κατάληξη «.cy», και λήγει  κατά 

τον χρόνο που αναγράφεται στο Πιστοποιητικό Άδειας Χρήσης που εκδίδει ο Διαχειριστής, εφόσον 

η έκδοση τέτοιου πιστοποιητικού του ζητηθεί μετά την καταβολή ανάλογου τέλους  και την 

υλοποίηση συγκεκριμένης διαδικασίας έκδοσης.   

 

«πιστοποιητικό άδειας Χρήσης» σημαίνει το πιστοποιητικό που περιέχει την απόφαση  του 

Διαχειριστή να απονέμει προς τον  καταχωρούμενο άδεια χρήσης εγγεγραμμένου ονόματος 

χώρου με κατάληξη «.cy» σε έντυπη ή ηλεκτρονική μορφή, και το οποίο κοινοποιείται στον 

καταχωρούμενο. 

 

«Πολιτική για Διαφορές του ICANN» σημαίνει την Ομοιόμορφη Πολιτική Επίλυσης Διαφορών 

(ΟΠΕΔ) του ICANN και τους Κανόνες για Ομοιόμορφη Πολιτική  Επίλυσης Διαφορών για 

Διαδικτυακό Όνομα όπως υιοθετήθηκαν από το  ICANN στις 30 Οκτωβρίου 2009 και όπως 

δυνατόν να τροποποιούνται εκάστοτε αναφορικά με την Πνευματική Ιδιοκτησία, όπως αυτή 

δημοσιεύεται στην ιστοσελίδα του ICANN. 

 

«τέλος» σημαίνει το ποσό το οποίο καταβάλλεται από τον  Αιτητή προς τον Διαχειριστή μαζί με την 

υποβολή της αίτησης για απονομή άδειας χρήσης.  

 

«τέλος άδειας χρήσης» σημαίνει το ποσό το οποίο καταβάλλεται από τον Καταχωρούμενο προς 

τον Διαχειριστή, εφόσον ενημερωθεί για την επιτυχή εγγραφή του Ονόματος Χώρου στο Μητρώο 

Εγγραφής Ονομάτων Χώρου με κατάληξη «.cy»,  

 

«τέλος επανέκδοσης» σημαίνει το ποσό το οποίο καταβάλλεται από τον αιτητή προς το 

Διαχειριστή για επανέκδοση της άδειας χρήσης ονόματος χώρου. 

 

3. Το παρόν Διάταγμα τυγχάνει εφαρμογής στον καθορισμό των διαδικασιών για την απονομή και 

διαχείριση των Ονομάτων Χώρου με κατάληξη «.cy», τα οποία τυγχάνουν ή θα τυγχάνουν 

διαχείρισης από την Κυπριακή Δημοκρατία. 

 

ΜEΡΟΣ ΙΙ – ΓΕΝΙΚEΣ ΔΙΑΤAΞΕΙΣ 



 

 
 
 
 
Γενικές Διατάξεις 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

Μητρώο Εγγραφής 

Διαδικτυακών 

Ονομάτων Χώρου 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Αρμοδιότητες 
Διαχειριστή 

 

4.(1)Ο Επίτροπος με απόφαση του ορίζει Διαχειριστή και εισηγείται προς τον Οργανισμό 

Διαδικτυακής Συνεργασίας για Ανάθεση Ονομάτων και Αριθμών (ICANN),  κατάλληλο φορέα,  ο 

οποίος  δύναται  να είναι νομικό ή φυσικό πρόσωπο, ως προς αυτό τον σκοπό. 

Ο ορισμός Διαχειριστή γίνεται από τον Επίτροπο στη βάση σχετικών κριτηρίων που δημοσιεύει και 

περιλαμβάνονται στο Παράρτημα V του παρόντος Διατάγματος.  

Ο Διαχειριστής  θα είναι υπεύθυνος για την εγγραφή και απονομή άδειας χρήσης και διαχείρισης 

των Ονομάτων Χώρου με κατάληξη «.cy». 

 

4.(2) Ο Διαχειριστής θα ενεργεί υπό την άμεση εποπτεία του Επιτρόπου για  θέματα που αφορούν 

τη διευθυνσιοδότηση και ονοματοδοσία των Ονομάτων Χώρου. 

 
 
 5. (1). Το Μητρώο Εγγραφής θα περιλαμβάνει και θα αποτελείται από τρία επίπεδα πρόσβασης  

το  

1. Μητρώο Διαχειριστή, 

2. Δημόσιο Μητρώο, 

3. Μητρώο Καταχωρούμενου  

Το κοινό θα έχει πρόσβαση μόνο στα στοιχεία που περιλαμβάνονται στο Δημόσιο Μητρώο. Τα 

τρία επίπεδα πρόσβασης και κατηγοριών του Μητρώου Εγγραφής  θα είναι διαχωρισμένα μεταξύ 

τους. 

 

5(2) .Το Δημόσιο Μητρώο θα πρέπει να περιλαμβάνει και να περιέχει τις ακόλουθες πληροφορίες: 

 

1. Το όνομα του Διαδικτυακού Ονόματος που είναι εγγεγραμμένο, 

 

2. Το όνομα του καταχωρούμενου που έχει εγγράψει το όνομα (μόνο στην περίπτωση 

νομικού προσώπου) 

3. Την ημερομηνία λήξης του. 

 

 Το  Μητρώο Εγγραφής  Ονομάτων, που δεν αφορά την υποκατηγορία  του Δημόσιου Μητρώου  

Χώρου με κατάληξη «.cy»,  θα περιλαμβάνει τουλάχιστον τις ακόλουθες πληροφορίες: 

(α) το καταχωρηθέν Όνομα Χώρου  με κατάληξη «.cy»   ή άλλων  Ονομάτων που θα αποτελέσουν 

αρμοδιότητα της  Κυπριακής Δημοκρατίας. 

(β)  τον αύξοντα αριθμό κατάταξης στο  συγκεκριμένο  Μητρώο 

 (γ) το όνομα και/ή την επωνυμία και διεύθυνση του καταχωρούμενου και του Συνδέσμου 

Επικοινωνίας  

 (δ) την ημερομηνία εγγραφής 
 
 

ΜΕΡΟΣ ΙΙΙ – ΚΑΘΟΡΙΣΜΟΣ  ΚΑΙ ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΤΗ 

 

6.(1) Ο Διαχειριστής είναι υπεύθυνος : 

 



 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Διεθνής εκπροσώπηση 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Διορισμός Διαχειριστή 

α. για την απονομή της άδειας χρήσης  Ονομάτων Χώρου με κατάληξη «.cy» κατά τρόπο δίκαιο, 

διαφανή και αμερόληπτό λαμβάνοντας υπόψη τις οδηγίες του Επιτρόπου σύμφωνα με τα 

αναφερόμενα στο Μέρος ΙΙΙ  του παρόντος Διατάγματος, και τις γενικότερες οδηγίες του 

Οργανισμού Διαδικτυακής Συνεργασίας για Ανάθεση Ονομάτων (ICANN). 

β. για τη διαχείριση των Ονομάτων Χώρου με κατάληξη «.cy» κατά τρόπο αποδοτικό 

λαμβάνοντας υπόψη σχετικές διεθνείς προδιαγραφές και οδηγίες. 

 

(2)Ο Διαχειριστής υποχρεούται να συμμορφώνεται με τις εκάστοτε υποδείξεις του Επιτρόπου και 

των οδηγιών του Οργανισμού Διαδικτυακής Συνεργασίας για Ανάθεση Ονομάτων (ICANN) 

αναφορικά με την απονομή της άδειας χρήσης  και τη διαχείριση των Ονομάτων Χώρου. 

 

(3)Ο Διαχειριστής υποχρεούται να συμμορφώνεται με τις διατάξεις του περί Επεξεργασίας 

Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα (Προστασία του Ατόμου) Νόμου και κάθε νόμου που τον 

τροποποιεί ή τον αντικαθιστά, καθώς επίσης και οποιονδήποτε άλλων συναφών νόμων της 

Κυπριακής Δημοκρατίας 

 

(4) Ο Διαχειριστής δεν ευθύνεται , ούτε και υποχρεούται να προβεί σε οποιονδήποτε έλεγχο   της  

χρήσης του συγκεκριμένου διαδικτυακού ονόματος ή και οποιουδήποτε άλλου  καταχωρούμενου 

στοιχείου που υποβάλλεται σύμφωνα με το άρθρο 5 πιο πάνω. Παρά ταύτα έχει το δικαίωμα 

άρσης της παραχώρησης άδειας χρήσης σε περίπτωση που διαπιστωθεί από απόφαση 

δικαστηρίου ή άλλη αρμόδια αρχή  ότι κάποιο από τα πιο πάνω προαναφερόμενα  στοιχεία,  ως 

προνοούνται στο άρθρο 5  πιο πάνω, είναι ανακριβή, ή το δικαίωμα παραχώρησης άδειας χρήσης 

αντιβαίνει στο δημόσιο συμφέρον, ή σε οποιοδήποτε Νόμο της Κυπριακής Δημοκρατίας.   

 

7.    Ο Επίτροπος εκπροσωπεί την Κύπρο σε διεθνές επίπεδο σχετικά με ζητήματα που αφορούν 

τη διαχείριση των Ονομάτων Χώρου και γενικότερα σε θέματα που αφορούν την Ονοματοδοσία 

και Διευθυνσιοδότηση στο διαδίκτυο. 

 

Ο Επίτροπος, δύναται να, εξουσιοδοτεί το Διαχειριστή προκειμένου να εκπροσωπεί κατά 

αποκλειστικότητα ή σε συνεργασία με άλλους κρατικούς φορείς την Κύπρο σε διεθνές επίπεδο 

αναφορικά με τη διαχείριση των Ονομάτων Χώρου με κατάληξη «.cy» καθώς επίσης και σε 

γενικότερα θέματα που αφορούν την Ονοματοδοσία και Διευθυνσιοδότηση στο διαδίκτυο. 

 
8.(1) Ο εκάστοτε Διαχειριστής όσον αφορά  τα  Ονόματα Χώρου με κατάληξη «.cy»  διορίζεται 

κατόπιν απόφασης του Επιτρόπου για χρονικό διάστημα που δεν θα υπερβαίνει τα  τρία  (3) 

χρόνια από την ημερομηνία διορισμού του υπό αυτήν του την ιδιότητα. 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

(2)Τα σχετικά κριτήρια θα περιλαμβάνονται στο Παράρτημα V του παρόντος Διατάγματος.  

Το Παράρτημα V δύναται  να τροποποιηθεί από τον Επίτροπο, εφόσον το κρίνει σκόπιμο, έτσι 

ώστε τα κριτήρια του Παραρτήματος να αντικατοπτρίζουν τις συνθήκες που επικρατούν στην 

Αγορά ή/και κατευθυντήριες γραμμές του ICANN την συγκεκριμένη χρονική περίοδο. 

 

(3) Ο Επίτροπος, τουλάχιστον έξι (6) μήνες πριν από τη λήξη της περιόδου των τριών ετών που 



 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Εξαμηνιαίες εκθέσεις 
 

αναφέρονται στην παράγραφο (1), προβαίνει σε αξιολόγηση του Διαχειριστή και ενέργειες για την 

έκδοση σχετικής απόφασης διορισμού/επαναδιορισμού. 

Ο Επίτροπος, κατά την εφαρμογή των κριτηρίων για διορισμό ή επαναδιορισμό Διαχειριστή, 

οφείλει να λάβει υπόψη τις τρέχουσες  συνθήκες, τις συνθήκες οι οποίες επικρατούν στην  αγορά 

των ηλεκτρονικών επικοινωνιών στην Κυπριακή Δημοκρατία, τις απόψεις της τοπικής κοινότητας 

διαδικτύου και το ενδεχόμενο ενδιαφέρον άλλων ακαδημαϊκών / ερευνητικών ιδρυμάτων που 

πληρούν τα κριτήρια που συμπεριλαμβάνονται στο Παράρτημα V του παρόντος Διατάγματος  

προκειμένου  να διορίσει ή και να επαναδιορίσει   Διαχειριστή.  

Ο Επίτροπος δύναται με Απόφαση του να εισηγηθεί προς τον Oργανισμό ICANN, την 

αλλαγή/διορισμό του εκάστοτε Διαχειριστή. 

 

9. (1) Ο Διαχειριστής υποχρεούται να συντάσσει και να υποβάλει  έντυπα και ηλεκτρονικά στον 

Επίτροπο εξαμηνιαίες εκθέσεις οι οποίες θα περιέχουν, κατ’ ελάχιστο, τα ακόλουθα: 

 

α. τον συνολικό αριθμό των εκχωρημένων Ονομάτων Χώρου ανά κατηγορία Ονομάτων Χώρου 

σύμφωνα με το Παράρτημα ΙΙ του παρόντος Διατάγματος. 

 

β. τον αριθμό των Ονομάτων Χώρου τα οποία εκχωρήθηκαν, διαγράφηκαν ή ανανεώθηκαν το 

τελευταίο εξάμηνο ανά κατηγορία Ονομάτων Χώρου σύμφωνα με το Παράρτημα ΙΙ του παρόντος 

Διατάγματος. 

 

γ. το συνολικό αριθμό των νομικών και φυσικών προσώπων στα οποία έχουν εκχωρηθεί το 

σύνολο των Ονομάτων Χώρου ανά κατηγορία Ονομάτων Χώρου σύμφωνα με το Παράρτημα ΙΙ 

του παρόντος Διατάγματος. 

 

δ. τον αριθμό των νομικών και φυσικών προσώπων στα οποία έχουν εκχωρηθεί Ονόματα Χώρου 

το τελευταίο εξάμηνο ανά κατηγορία Ονομάτων Χώρου σύμφωνα με το Παράρτημα ΙΙ του 

παρόντος Διατάγματος. 

 

ε. το συνολικό αριθμό των αιτήσεων για χορήγηση Ονομάτων Χώρου το τελευταίο εξάμηνο ανά 

κατηγορία Ονομάτων Χώρου σύμφωνα με το Παράρτημα ΙΙ του παρόντος Διατάγματος. 

 

στ. το συνολικό αριθμό των απορριφθέντων από τον Διαχειριστή αιτήσεων, για χορήγηση 

Ονομάτων Χώρου το τελευταίο εξάμηνο ανά κατηγορία Ονομάτων Χώρου σύμφωνα με το 

Παράρτημα ΙΙ του παρόντος Διατάγματος, καθώς και τους λόγους απόρριψης. 

 

ζ. Σχετικά παράπονα τα οποία διαχειρίστηκε στην υπό αναφορά περίοδο. 

 

 (2) Ο Διαχειριστής υποχρεούται να καταγράφει ηλεκτρονικά τα στοιχεία που αναφέρονται στο 

εδάφιο 1 του παρόντος Άρθρου σε μηνιαία βάση.  

 

(3) Ο Διαχειριστής υποχρεούται να ανταποκρίνεται άμεσα σε σχετικές έγγραφες αιτήσεις του 

Επιτρόπου αναφορικά με τα στοιχεία τα οποία αναφέρονται στο εδάφιο 1 του παρόντος Άρθρου.  

 



 

(4) Ο Διαχειριστής υποχρεούται να ενημερώνει τον Επίτροπο σε περίπτωση που οι πληροφορίες 

που αναφέρονται στις υποπαραγράφους  1 (α)-(ζ) του παρόντος άρθρου αφορούν επιχειρηματικό 

απόρρητο 

(5)Ο Επίτροπος καθορίζει τη μορφή και το ελάχιστο περιεχόμενο της εξαμηνιαίας έκθεσης. 
 
    
 ΜΕΡΟΣ IV ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΙΤΗΤΗ-ΚΑΤΑΧΩΡΟΥΜΕΝΟΥ ΚΑΙ ΕΞΟΥΣΙΟΔΟΤΟΥΜΕΝΟΥ 

  
 
 
 

Αρχικές Υποχρεώσεις  
Αιτητή/καταχωρούμενου  
και/ή εξουσιοδοτημένου 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Περαιτέρω 
Υποχρεώσεις 

 
10. Το ενδιαφερόμενο πρόσωπο προς έγγραφη Ονόματος Χώρου και/ ή εξουσιοδοτούμενος του  

θα πρέπει να συμμορφώνεται με τις πρόνοιες του παρόντος Διατάγματος και να προβαίνει  σε 

αίτηση εγγραφής  η οποία θα  συνοδεύεται με τα απαραίτητα πιστοποιητικά προκειμένου να 

αποδείξει ότι ενεργεί υπό την πιο πάνω ιδιότητα του, όπου για φυσικά πρόσωπα τέτοιο θα είναι η 

ταυτότητα ή το διαβατήριο ή σε περίπτωση νομικού προσώπου το πιστοποιητικό σύστασης του 

και εγγραφής τους  στην εκάστοτε αρμόδια αρχή. Σε περίπτωση διαφοροποίησης των πιο πάνω 

στοιχείων οφείλει να ενημερώσει τον Διαχειριστή εντός πέντε(5) εργασίμων από την ημερομηνία 

επερχομένης αλλαγής.  

Τα σχετικά  συνοδευτικά έγγραφα αλλά και όσα του ζητηθούν από τον Διαχειριστή ανά 

περίπτωση,  οφείλει να τα προσκομίσει είτε ιδιοχείρως είτε να  τα αποστείλει είτε με 

τηλεομοιότυπο, είτε ταχυδρομικά, είτε σε  ηλεκτρονική μορφή προς τον Διαχειριστή εντός 6 

εργασίμων ημερών από την λήψη της θετικής απάντησης του Διαχειριστή σχετικά με τη 

διαθεσιμότητα του ονόματος.  

Το έντυπο αίτησης οφείλει να είναι  υπογεγραμμένο μαζί με όλα τα απαιτούμενα πιστοποιητικά.  

Το σχετικό Όνομα Χώρου που παραχωρείται, καταχωρείται και στο Μητρώο Εγγραφής Ονομάτων 

Χώρου με κατάληξη «.cy». Σε περίπτωση που τα  συνοδευτικά του έγγραφα δεν είναι πλήρη ή 

είναι λανθασμένα θα πρέπει όπως προβεί στην άμεση διόρθωση τους ή την έγκαιρη και πλήρη 

υποβολή τους, διαφορετικά δεν θα δύναται να  επιτευχτεί η εγγραφή του συγκεκριμένου Ονόματος  

Χώρου υπέρ του.  

Εξαίρεση αποτελεί η περίπτωση που ο αιτητής έχει υποβάλει αίτηση σε αρμόδια αρχή της 

Κυπριακής Δημοκρατίας και αναμένει το σχετικό πιστοποιητικό που αποδεικνύει την νόμιμη χρήση 

συγκεκριμένου ονόματος και το οποίο πρέπει να προσκομιστεί  προς τον Διαχειριστή εντός 

προθεσμίας έξι μηνών. Σε περίπτωση που δεν  προσκομιστεί εντός της πιο πάνω προθεσμίας  θα 

ακυρώνεται η υφισταμένη άδεια χρήσης.    

Σε περίπτωση αλλαγής οποιωνδήποτε εκ των στοιχείων του Αιτητή-Καταχωρούμενου, αυτός 

υποχρεούται εντός δέκα (10) εργάσιμων ημερών από την μεταβολή να ενημερώσει τον 

Διαχειριστή, μέσω του Συστήματος Ηλεκτρονικής Υποβολής Αιτήσεων, ή με ένα από τους πιο 

πάνω τρόπους. 

 

11. (1) Οι σχέσεις του Καταχωρούμενου και εξουσιοδοτούμενου του,  διέπονται από την αρχή της 

καλής πίστης, των χρηστών ηθών,  και τις πρόνοιες του παρόντος Διατάγματος. Επίσης θα πρέπει  

οι σχέσεις αυτές να διέπονται από την νομοθεσία περί Ανταγωνισμού, της Προστασίας των 

Καταναλωτών και της Προστασίας των Προσωπικών Δεδομένων.  

  

(2) Ο Αιτητής- καταχωρούμενος αλλά και ο εξουσιοδοτούμενος του, πρέπει να είναι σε περίπτωση 



 

φυσικών προσώπων άτομα άνω των δεκαοκτώ ετών .  

Το  όνομα ενεργοποιείται άμεσα, μετά και την εγγραφή του  στο Μητρώο Εγγραφής Ονομάτων 

Χώρου με κατάληξη «.cy». Το Πιστοποιητικό Άδειας Χρήσης  κοινοποιείται, εφόσον αυτό ζητηθεί 

από τον καταχωρούμενο ή  οποιοδήποτε εκπρόσωπο του  σε αυτούς. 

 

(3) Ο Καταχωρούμενος επιτρέπεται να κάνει χρήση του Ονόματος Χώρου με κατάληξη «.cy» αν 

είναι για δική του χρήση αποκλειστικά. Σε κάθε περίπτωση ο καταχωρούμενος δεν πρέπει να κάνει 

κατάχρηση του δικαιώματος αυτού.  

Ο εξουσιοδοτούμενος αντιπρόσωπος απαγορεύεται να προβεί σε χρήση ή κατάχρηση του 

δικαιώματος χρήσης, επιδιώκοντας την εκχώρηση και χρήση του εν λόγω Ονόματος Χώρου  στον 

ίδιο και λειτουργώντας εις  βάρος του καταχωρούμενου. 

  
(4) Ο Καταχωρούμενος και/ ή εξουσιοδοτούμενος δεν  δικαιούνται να αρνηθούν, παρά μόνον 

εφόσον υπάρχει   εύλογη αιτία, την παροχή υπηρεσιών και/ή πληροφοριών  στο πλαίσιο του 

παρόντος Διατάγματος.  

Ο Καταχωρούμενος και/ ή εξουσιοδοτούμενος οφείλουν να παρέχουν στον Διαχειριστή κάθε 

αναγκαία πληροφορία σχετικά με αυτή τους την ιδιότητα προς επιτέλεση των καθηκόντων του. 

  
 (5) Ο Καταχωρούμενος και/ ή εξουσιοδοτούμενος οφείλουν να χρησιμοποιούν την βάση 

δεδομένων του Μητρώου Εγγραφής Ονομάτων Χώρου με κατάληξη «.cy»  και τα σχετικά έγγραφα  

για την εγγραφή ή επίτευξη αυτής του σχετικού Ονόματος Χώρου μόνον για να ανταποκριθούν 

στις υποχρεώσεις τους στο πλαίσιο της σχετικής τους ιδιότητας και στο πλαίσιο του παρόντος 

Διατάγματος. Περαιτέρω δε, έχουν την ευθύνη για την ορθή καταχώρηση των στοιχείων  προς 

απόκτηση χρήσης του συγκεκριμένου Ονόματος Χώρου.  

Οποιαδήποτε οικονομική επιβάρυνση για την διόρθωση τυχόν λαθών, που προέκυψαν από λάθος 

σχετικά με την καταχώρηση και την εγγραφή Ονόματος Χώρους θα επιβαρύνει τους ίδιους, 

ανάλογα της περίπτωσης. 

 

(6) Σε περίπτωση που ο Καταχωρούμενος και/ ή εξουσιοδοτούμενος παύσουν να λειτουργούν  

υπό την σχετική πιο πάνω ιδιότητά τους,  είτε ως Καταχωρούμενος, είτε ως αντιπρόσωπος αυτών, 

οφείλουν να  ενημερώσουν τον Διαχειριστή σε διάστημα ενός μήνα (1) από την εν λόγω παύση, 

είτε εγγράφως, είτε ηλεκτρονικά, είτε  ταχυδρομικά, είτε ιδιοχείρως, είτε δια μέσω τηλεομοιότυπου. 

  

(7) Ο εξουσιοδοτούμενος δεν δικαιούται να γνωστοποιεί οποιαδήποτε στοιχεία του Αιτητή-

Καταχωρούμενου σε οποιονδήποτε τρίτο, τα οποία υπέπεσαν στην αντίληψη τους υπό αυτή του 

την ιδιότητα, παρά μόνο ύστερα από την σχετική συναίνεση του πιο πάνω Αιτητή-

Καταχωρούμενου, αλλά και σύμφωνα με τα όσα ορίζει ο περί Επεξεργασίας Δεδομένων 

Προσωπικού Χαρακτήρα( Προστασία του Ατόμου) Νόμος.  

Επιτρέπεται η κοινοποίηση και γνωστοποίηση των στοιχείων του Αιτητή -Καταχωρούμενου  και/ ή 

εξουσιοδοτούμενου που τον αντιπροσωπεύει εφόσον υπάρχει απόφαση σχετικής αρμόδιας 

δικαστικής και /ή διοικητικής Αρχής. 

 
 
 

 

(8) Στην περίπτωση υποβολής λάθους στα στοιχεία του Καταχωρούμενου και/ή 



 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Διαδικασίες απονομής 
και διαχείρισης των 
Διαδικτυακών 
Ονομάτων Χώρου 

εξουσιοδοτούμενου, είναι δυνατή η διόρθωση μετά την εκχώρηση άδειας χρήσης του σχετικού 

Ονόματος Χώρου με κατάληξη «.cy».   

Η σχετική πράξη  μεταβολής θα είναι χρεώσιμη. Σε περίπτωση που η διόρθωση λάθους πρέπει να 

γίνει δια μέσου εξουσιοδοτούμενου θα πρέπει να υπάρχει συναίνεση εκ μέρος του 

Καταχωρούμενου να ενεργήσει προς αυτό. 

     

ΜΕΡΟΣ V ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΕΣ ΑΠΟΝΟΜΗΣ ΚΑΙ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΔΙΑΔΙΚΤΥΑΚΩΝ ΟΝΟΜΑΤΩΝ ΧΩΡΟΥ 

 

12.(1) Οι διαδικασίες απονομής και διαχείρισης των Διαδικτυακών Ονομάτων Χώρου, 

καθορίζονται από τον Επίτροπο, λαμβάνοντας υπόψη τις αποφάσεις και κατευθυντήριες γραμμές 

που ορίζονται από διεθνείς οργανισμούς, οι οποίοι δρουν στους τομείς αυτούς, και τις απόψεις 

των ενδιαφερομένων μερών, όπως αυτές εκφράζονται μέσα από δημόσιες διαβουλεύσεις, όπου 

αυτές χρειάζονται. 

  

(2)Οι διαδικασίες απονομής, διαχείρισης  και εκχώρησης δικαιώματος   άδειας Χρήσης  των 

Διαδικτυακών Ονομάτων Χώρου με κατάληξη «.cy» , καθορίζονται στο Παράρτημα Ι του παρόντος 

Διατάγματος. 

 

 (3) Νοείται ότι, στο Παράρτημα Ι του παρόντος Διατάγματος, καθορίζονται οι γενικές αρχές οι 

οποίες διέπουν την διαδικασία απονομής, διαχείρισης και εκχώρησης δικαιώματος Άδειας Χρήσης   

των Διαδικτυακών Ονομάτων Χώρου με κατάληξη «.cy».  

Οι γενικές αυτές αρχές εξειδικεύονται σε συμφωνία που γίνεται αυτόματα αποδεκτή από τον 

Αιτητή, με την υποβολή και την υπογραφή  της Αίτησης από αυτόν,  ή τον  εξουσιοδοτούμενο  

αντιπρόσωπο του που λειτουργεί δια λογαριασμό του. Η συμφωνία αυτή πρέπει να είναι σύμφωνη 

με τις γενικές αρχές Απονομής Διαχείρισης και Εκχώρησης Δικαιώματος Άδειας Χρήσης 

Ονομάτων Χώρου με κατάληξη «.cy», που καθορίζονται στο  Παράρτημα Ι, όσον αφορά τους 

όρους και προϋποθέσεις αυτής. 

 

(4) Ο Διαχειριστής έχει υποχρέωση όπως ετοιμάζει τη πιο πάνω Συμφωνία στην Ελληνική και 

στην Αγγλική γλώσσα, και αναρτά αυτήν σε ευκρινές σημείο στην ιστοσελίδα του. 

  
 (5)Ο Διαχειριστής υποχρεούται  να υποβάλλει προς έγκριση στον Επίτροπο, πρότυπο συμφωνίας 

που θα ακολουθείται σε κάθε περίπτωση και η οποία θα αναφέρεται στην αίτηση ως καθορίζουσα 

τους όρους που διέπουν την μεταξύ των  δυο μερών συμφωνία. 

Η συμφωνία αυτή  θα είναι αναρτημένη  στην ιστοσελίδα του Διαχειριστή και με την  υποβολή της 

αίτησης θα γίνεται αυτόματα  αποδεκτή από τον αιτητή. Ο Επίτροπος έχει υποχρέωση να  προβεί 

σε έγκριση ή μη έγκριση, ή τυχόν τροποποίηση  της υποβληθείσης σε αυτόν Συμφωνίας, γραπτώς  

και εντός 15 ημερών από την ημέρα υποβολής της προς αυτόν, με σκοπό την έγκριση. Σε 

περίπτωση που ο Επίτροπος δεν απαντήσει εντός 15 ημερών από την ημέρα υποβολής της για 

έγκριση ή μη, αυτή η παράλειψη θα θεωρείται έγκριση. 

  
 (6)Ο Επίτροπος δύναται να τροποποιήσει με Απόφαση του το περιεχόμενο του Παραρτήματος Ι 

και να δημοσιεύει ή /και να  διαθέτει σε οποιοδήποτε ενδιαφερόμενο μέρος το εκάστοτε ισχύον 



 

 

 

 
 
 
 
Διαδικασία Επίλυσης 
Διαφορών 
 

 

Αίτημα επανεξέτασης 

 

 

 

 
 
 
Αίτημα αλλαγής 
απόφασης διαχειριστή 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Διαδικασία 
επανεξέτασης 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

κείμενο του. 

 

ΜΕΡΟΣ VΙ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΕΣ ΕΠΙΛΥΣΗΣ ΔΙΑΦΟΡΩΝ 
 

 

13. Ο Διαχειριστής έχει υποχρέωση να προχωρήσει σε διαδικασία επίλυσης διαφοράς στις 

περιπτώσεις όπου: 

 

 (1) πρόσωπα των οποίων η αίτηση σχετικά με την  Διαχείριση και εκχώρηση άδεια Χρήσης 

συγκεκριμένου Ονόματος Χώρου έχει απορριφθεί από το Διαχειριστή αιτούνται/ζητούν 

επανεξέταση της αίτησης τους, υποβάλλοντας παράλληλα με το αίτημα τους και τα σχετικά 

δικαιολογητικά που υποστηρίζουν την αίτηση τους. Το ποσό του αιτήματος επανεξέτασης και  το 

ποσό της πιθανής  διαδικασίας Ακρόασης θα προκαταβάλλονται σε όλες τις περιπτώσεις και δεν 

θα επιστρέφονται.    

 

(2) Έχει εκχωρηθεί  δικαίωμα  άδειας χρήσης για συγκεκριμένο Όνομα Χώρου από το Διαχειριστή 

στον Καταχωρούμενο και θίγεται από  αυτήν την Απόφαση Τρίτο Μέρος/πρόσωπο που έχει 

έννομο συμφέρον από την εκμετάλλευση του συγκεκριμένου Ονόματος με οποιοδήποτε τρόπο. 

Το ποσό του αιτήματος επανεξέτασης και το ποσό της διαδικασίας Ακρόασης θα 

προκαταβάλλονται σε όλες τις περιπτώσεις και δεν θα επιστρέφονται.    

Το Τρίτο αυτό Μέρος/πρόσωπο  δικαιούται να προσφύγει στον Διαχειριστή ζητώντας επανεξέταση 

της αίτησης και αλλαγή της απόφασης αυτής. 

Το αίτημα του Τρίτου Μέρους για αλλαγή της απόφασης του Διαχειριστή να εκχωρήσει το Όνομα 

Χώρου στον Καταχωρούμενο θα πρέπει να συνοδεύεται από σχετικά δικαιολογητικά τα οποία να 

αποδεικνύουν ότι τα δικαιώματα εκμετάλλευσης του συγκεκριμένου Ονόματος ανήκουν στο Τρίτο 

Μέρος. 

 

(3) Αίτημα για επανεξέταση της αίτησης για εκχώρηση  δικαιώματος άδειας χρήσης συγκεκριμένου 

διαδικτυακού ονόματος: 

Υποχρεώσεις Διαχειριστή  

Ο Διαχειριστής υποχρεούται να απαντήσει στο πρόσωπο που υποβάλει το αίτημα για 

επανεξέταση της αίτησης με  μήνυμα ηλεκτρονικής αλληλογραφίας ή ταχυδρομικώς,  ή ιδιοχείρως  

ή με τηλεομοιότυπο  και να επιβεβαιώσει τη λήψη του αιτήματος μαζί με τα συνοδευτικά 

υποστηρικτικά δικαιολογητικά. 

Η απάντηση του Διαχειριστή  θα πρέπει να κοινοποιηθεί στο  πρόσωπο που υποβάλει το αίτημα 

εντός πέντε (5) εργάσιμων ημερών  από τη λήψη του.  

Εντός του πιο πάνω διαστήματος, και στην περίπτωση που απαιτούνται περαιτέρω διευκρινίσεις, 

τότε ο Διαχειριστής θα ενημερώσει το  πρόσωπο που υπέβαλε το αίτημα για τις διευκρινίσεις που 

απαιτούνται.  

Το πρόσωπο που υπέβαλε το αίτημα υποχρεούται να απαντήσει/υποβάλει τις απαιτούμενες 

διευκρινίσεις/ συμπληρωματικά έγγραφα εντός πέντε (5) εργάσιμων ημερών από την ημερομηνία 

της ενημέρωσης από τον Διαχειριστή δια τούτο. Σε περίπτωση που ο Διαχειριστής κρίνει ότι είναι 

ικανοποιητική η αίτηση με τα σχετικά δικαιολογητικά που υποβλήθηκαν οφείλει να κοινοποιήσει 



 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Διαδικασία αλλαγής 
απόφασης – επίλυση 
για όνομα που 
εκχωρήθηκε 
 

εντός πέντε (5) εργασίμων  την σχετική του απόφαση προς αυτό στο πρόσωπο που αιτήθηκε 

επανεξέταση.  

Σε περίπτωση που ο Αιτητής κρίνει ότι το αίτημα επανεξέτασης με τα σχετικά συνοδευτικά 

δικαιολογητικά δεν είναι ικανοποιητικό, δικαιούται μετά και την υποβολή των σχετικών 

διευκρινήσεων να  αιτηθεί το δικαίωμα διεξαγωγής σε  Ακρόαση. Προς αυτόν τον σκοπό ο Αιτητής 

θα πληρώνει το καθορισμένο ανάλογο τέλος προς Ακρόαση. Ο Διαχειριστής υποχρεούται να τηρεί 

πρακτικά κατά  την διαδικασία Ακρόασης . Ο Διαχειριστής υποχρεούται να επεξηγεί τη διαδικασία 

η οποία διεξάγεται ενώπιον του.  

 Η διάρκεια αυτής της διαδικασίας δεν θα πρέπει να υπερβαίνει τις είκοσι(20) εργάσιμες από την 

ημερομηνία που γνωστοποιήθηκε στον αιτητή προς επανεξέταση η  ικανοποίηση του αιτήματος 

προς Ακρόαση.   

Εντός του προαναφερθέντος χρονικού διαστήματος ο Διαχειριστής θα πρέπει να κοινοποιήσει τη 

σχετική του απόφαση, κατόπιν της επανεξέτασης της αίτησης, στον Αιτητή επανεξέτασης. 

 

(4) Αίτημα Τρίτου Μέρους για αλλαγή της απόφασης του Διαχειριστή να εκχωρήσει Διαδικτυακό 

Όνομα Χώρου στον Καταχωρούμενο: 

 

   Υποχρεώσεις Διαχειριστή 

 

 Ο Διαχειριστής υποχρεούται να απαντήσει στο πρόσωπο που υποβάλει το αίτημα για αλλαγή 

της απόφασης με  μήνυμα ηλεκτρονικής αλληλογραφίας, ταχυδρομικώς, ιδιοχείρως,  ή με 

τηλεομοιότυπο, και να επιβεβαιώσει τη λήψη του αιτήματος μαζί με τα συνοδευτικά 

υποστηρικτικά δικαιολογητικά. Το Αιτούμενο Τρίτο Μέρος ενημερώνεται επίσης εντός 5 

εργασίμων ημερών ότι θα πρέπει να: 

 

Α. Να καταβάλλει το σχετικό αντίτιμο που καθορίζεται στο Παράρτημα IV του παρόντος 

Διατάγματος   για την έναρξη της διαδικασίας επίλυσης διαφοράς και 

 

Β. να αποστείλει  τυχόν υποστηρικτικά έγγραφα 

 

 Ακολούθως ο Διαχειριστής εντός 5 εργασίμων ημερών από την λήψη των υποστηρικτικών 

εγγράφων  και του σχετικού Αντιτίμου από το Αιτούμενο Τρίτο Μέρος υποχρεούται να τα 

αποστείλει στον Καταχωρούμενο. 

 Ο Καταχωρούμενος  στην συνέχεια καλείται εντός 10 εργασίμων ημερών από την λήψη των 

εγγράφων από τον Διαχειριστή να απαντήσει στον Διαχειριστή κοινοποιώντας τις θέσεις του 

και στο Αιτούμενο Τρίτο Μέρος 

    Το Αιτούμενο Τρίτο Μέρος στην συνέχεια καλείται εντός 5 εργασίμων ημερών από την λήψη 

των θέσεων του Καταχωρούμενου να απαντήσει στον Διαχειριστή κοινοποιώντας τις θέσεις 

του και στον Καταχωρούμενο. 

 

 Ο Διαχειριστής σε περίπτωση που κρίνει ότι  τα σχετικά δικαιολογητικά και στοιχεία που έχει 

ενώπιον του δεν είναι ικανοποιητικά τότε δικαιούται  να καλέσει  το Αιτούμενο Τρίτο Μέρος  

και τον τυχόν Καταχωρούμενο σε Ακρόαση για την παροχή διευκρινήσεων/ 



 

συμπληρωματικών εγγράφων. Ο Διαχειριστής υποχρεούται να τηρεί πρακτικά κατά αυτή την 

διαδικασία. Ο Διαχειριστής υποχρεούται να επεξηγεί τη διαδικασία η οποία διεξάγεται ενώπιον 

του. Σε αυτή την περίπτωση, η διάρκεια της διαδικασίας δεν θα υπερβαίνει τις είκοσι(20) 

εργάσιμες από την ημερομηνία γνωστοποίησης, σε αμφότερα τα μέρη, της πρόθεσης του 

Διαχειριστή σε κλήση προς Ακρόαση. Η σχετική του απόφαση θα πρέπει να κοινοποιείται σε 

όλα τα διάδικα μέρη.  

 

Σε αντίθετη περίπτωση, ο Διαχειριστής καλείται εντός 10 εργασίμων ημερών από την παραλαβή 

από το Αιτούμενο Τρίτο Μέρος  των τελικών του θέσεων, να κοινοποιήσει την Απόφαση του στον 

Καταχωρούμενο και στον Επίτροπο. 

 

 (5) Σε περίπτωση που πρόσωπο που αιτείται επανεξέταση ή αλλαγή απόφασης του Διαχειριστή,  

και εφόσον  έχει λάβει  σχετική ειδοποίηση από τον Διαχειριστή, προκειμένου να παραστεί σε 

ακρόαση, σε περίπτωση που αυτό δεν παρουσιαστεί ενώπιον του Διαχειριστή, τότε το αίτημα  

απορρίπτεται αμέσως. 

 
(6) Σε περίπτωση που κατά τη διαδικασία προκύψει ότι  η απονομή άδειας χρήσης διαδικτυακού 

ονόματος έγινε κατόπιν ψευδών, λανθασμένων ή παραπλανητικών δηλώσεων από τον 

καταχωρούμενο, ο Διαχειριστής ακυρώνει την άδεια χρήσης διαδικτυακού ονόματος χώρου και 

κηρύττει άκυρη τη συμφωνία που αναφέρεται στο άρθρο 12 του παρόντος Διατάγματος. 

 
 (7) Σε περίπτωση που το Τρίτο Μέρος βρεθεί,  κατά το πόρισμα του Διαχειριστή,  να κατέχει τα 

δικαιώματα εκμετάλλευσης του συγκεκριμένου ονόματος, και λανθασμένα το συγκεκριμένο 

διαδικτυακό όνομα χώρου έχει εκχωρηθεί στον καταχωρούμενο τότε ο Διαχειριστής δικαιούται να 

αφαιρέσει την άδεια χρήσης του ονόματος από τον καταχωρούμενο και να το εκχωρήσει στο Τρίτο 

Μέρος, εφόσον το Μέρος επιθυμεί να του εκχωρηθεί άδεια χρήσης του ονόματος. Σε περίπτωση 

που  το τρίτο μέρος δεν επιθυμεί την εκχώρηση άδειας χρήσης του διαδικτυακού ονόματος ο 

διαχειριστής θα τηρεί πρακτικά για την απαγόρευση χρήσης του από άλλο πρόσωπο, πλην του 

δικαιούχου, για σκοπούς τόσο τήρησης πρακτικών του ιδίου, όσο και για ενημέρωση 

οποιουδήποτε τυχόν μελλοντικά ενδιαφερόμενου, ως και σύμφωνα με την αρχή της διαφάνειας. 

 

 

 

Επίλυση Διαφοράς 
στον Επίτροπο  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

(8) Ο Διαχειριστής ενημερώνει γραπτώς τον Επίτροπο αναφορικά με την έναρξη διαδικασίας 

επίλυσης διαφορών. 

 

14.(1) Σε περίπτωση που δεν καταστεί δυνατό να επιλυθεί η διαφορά σύμφωνα με τη πιο πάνω 

διαδικασία και εντός της καθορισμένης προς αυτήν  προθεσμίας, η οποία καθορίζεται στο άρθρο  

13 πιο πάνω, οποιοδήποτε πρόσωπο που συμμετέχει στη διαδικασία επίλυσης διαφοράς, σε 

περίπτωση διαφωνίας του με την Απόφαση του Διαχειριστή, δικαιούται να προσφύγει  κατ’ αυτής 

της απόφασης του Διαχειριστή,  στον Επίτροπο σύμφωνα με τη διαδικασία που αναφέρεται στην 

παράγραφο (2) του παρόντος άρθρου.  

 

(2) Σε περίπτωση που οποιοδήποτε πρόσωπο που αναφέρεται στην παράγραφο (1)  και (2) του 

άρθρου 13  του παρόντος Διατάγματος, προσφύγει στον Επίτροπο, ο Επίτροπος προβαίνει σε 



 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Τέλη απονομής άδειας 
χρήσης και Διαχείρισης 
διαδικτυακών ονομάτων 
χώρου 

επίλυση της διαφοράς σύμφωνα με το παρόν Μέρος του Διατάγματος, και με επαρκώς 

αιτιολογημένη απόφασή του διευθετεί οριστικά  το ζήτημα.  

 

(3) Η σχετική απόφαση του Επιτρόπου είναι δεσμευτική για όλα τα  μέρη, δηλαδή  τόσο για τον 

προσφεύγοντα,  τον Διαχειριστή όσο και για  οποιοδήποτε τρίτο πρόσωπο που το αφορά .Νοείται 

ότι σύμφωνα με το άρθρο 158 του Νόμου 112(Ι) 2004  οποιαδήποτε πράξη ή απόφαση του 

Επιτρόπου, θα υπόκειται σε προσφυγή  στο Ανώτατο Δικαστήριο Κύπρου σύμφωνα με το Άρθρο 

146 του Συντάγματος.  

 

ΜΕΡΟΣ VIΙ ΤΕΛΗ ΑΠΟΝΟΜΗΣ ΑΔΕΙΑΣ ΧΡΗΣΗΣ ΚΑΙ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΔΙΑΔΙΚΤΥΑΚΩΝ 

ΟΝΟΜΑΤΩΝ ΧΩΡΟΥ 

 

15. (1) Η διαδικασία καταβολής τελών και τα τέλη τα οποία απαιτούνται για την απονομή  

δικαιώματος άδειας χρήσης και τη διαχείριση των Ονομάτων Χώρου με την πιο πάνω κατάληξη  

καθορίζονται από τον Επίτροπο με σχετική Απόφαση. 

 

 (2) Ο Διαχειριστής υποχρεούται να εφαρμόζει τα τέλη τα οποία καθορίζονται από τον Επίτροπο.   
  
 
 
 
 
 
 
 
Κατηγορίες Ονομάτων 
Χώρου με κατάληξη 
«.cy» 
 

(3)Η διαδικασία και ο χρόνος καταβολής των τελών καθορίζονται στο Παράρτημα IV του 

παρόντος Διατάγματος. 

 
ΜΕΡΟΣ VIΙΙ ΔΙΕΥΡΥΝΣΗ ΚΑΤΗΓΟΡΙΩΝ ΟΝΟΜΑΤΩΝ ΧΩΡΟΥ ΜΕ ΚΑΤΑΛΗΞΗ «.cy» 
  
16. (1) Ο Επίτροπος με Απόφασή του δύναται να τροποποιεί από καιρού εις καιρό την 

κατηγοριοποίηση των διαδικτυακών ονομάτων χώρου η οποία παρουσιάζεται στο Παράρτημα ΙΙ 

του παρόντος Διατάγματος. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Παραβίαση  διατάξεων 
του παρόντος 
Διατάγματος 

 

(2)Η εκχώρηση και απονομή δικαιώματος  άδειας χρήσης διαδικτυακών ονομάτων χώρου με 

κατάληξη «.cy» γίνεται μόνο με βάση χαρακτήρες του λατινικού αλφαβήτου. 

 

Νοείται ότι  Επίτροπος με  μελλοντική Απόφασή του  δύναται να επιτρέψει ή να επιβάλει την 

εκχώρηση Διαδικτυακών Ονομάτων χώρου με βάση χαρακτήρες του ελληνικού αλφαβήτου με 

κατάληξη «.κπ»  ή οποιασδήποτε άλλης κατάληξης με ελληνικούς χαρακτήρες η οποία θα εγκριθεί 

από τον ICANN μέσα από τη Διαδικασία IDNs εφόσον αυτό συνάδει με τη διεθνή πρακτική και 

οδηγίες, και εφόσον  υπάρχει η απαραίτητη τεχνική υποδομή. 

 

ΜΕΡΟΣ ΙΧ  ΠΑΡΑΒΙΑΣΗ  ΔΙΑΤΑΞΕΩΝ ΤΟΥ ΠΑΡΟΝΤΟΣ ΔΙΑΤΑΓΜΑΤΟΣ 

 

17. Στις περιπτώσεις όπου Πρόσωπο παραβιάζει τις διατάξεις του παρόντος Διατάγματος 

εφαρμόζονται οι σχετικές διατάξεις του Νόμου και των οικείων Διαταγμάτων. 

  
ΜΕΡΟΣ Χ ΤΕΛΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ 

 
Τελικές Διατάξεις 
 
 
 

18.(1) Αιτήσεις για απονομή /επανέκδοση  άδειας χρήσης διαδικτυακών ονομάτων χώρου που 

υποβλήθηκαν στον Διαχειριστή, πριν την ισχύ του παρόντος Διατάγματος και εκκρεμούν, 



 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Ισχύς του Διατάγματος 

διεκπεραιώνονται από τον Διαχειριστή σύμφωνα με τις, πριν την δημοσίευση του παρόντος 

Διατάγματος, Διατάξεις. 

 

(2) Το παρόν Διάταγμα διέπει όλες τις άδειες χρήσης διαδικτυακών ονομάτων χώρου τα οποία 

έχουν απονεμηθεί μέχρι τη θέση του σε ισχύ ανεξάρτητα από τη διαδικασία από την οποία 

απονεμήθηκαν. 

 

(3) Με την επιφύλαξη της παραγράφου (1) του παρόντος άρθρου κάθε διάταξη, Κανονισμός ή 

Όρος και Προϋπόθεση σε Συμφωνία (Terms & Conditions DOMAIN NAME REGISTRATION 

AGREEMENT), τα οποία ρυθμίζουν ζητήματα που καλύπτονται από το παρόν Διάταγμα, παύουν 

να ισχύουν από τη θέση σε ισχύ του παρόντος Διατάγματος. 

 

19. Το παρόν Διάταγμα καταργεί το περί Καθορισμού της Διαδικασίας Απονομής Διαδικτυακών 

Ονομάτων Χώρου με κατάληξη «.cy», Διατάγματος και των Παραρτημάτων αυτού ΚΔΠ 380/05.   

 

Το παρόν Διάταγμα και τα Παραρτήματα αυτού τίθεται σε ισχύ κατά την ημερομηνία δημοσίευσης 

του στην Επίσημη Εφημερίδα της Δημοκρατίας. 

  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  



 

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
 

 
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  



 

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  
  
  
  
  
  
  



 

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

 


